1.) Asagidakilerden hangisinde sivi basincindan

yararlaniimaz?
A) .\—;“;.
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2.) Asagida basing ile ilgili yorum yapan 6grencilerden
hangisinin verdigi bilgi yanhstir?

Mustafa: Sivi basinci, iginde bulundugu kabin sekline
baglidir.

Meral: Sivi basinci, sivinin yogunluguna baglidir.
Selim: Gazlar da agirliklari nedeniyle cisimlere basing
uygular.

Zeynep: Acik hava basincini ilk dlgen kisi Torigelli'dir.
A)Mustafa  B)Meral C)Selim D)Zeynep

3.) Oglumu berbere gotiirdiim, koltuga oturunca
aynada kendini goremedi. Berber koltugu yiikseltti de
rahatladi. Birsen Hanim'in bahsettigi olay
asagidakilerden hangisi ile izah edilebilir?

A)Kati basinci B)Sivi basinci

C)Gaz basinci D)Agirhik

4.)K ve L cisimlerinin ayri ayri yere yaptiklari
basinglar birbirine esit ve P kadardir.
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L cismi, K cismi iizerine konuldugunda birlikte
yaptiklari basing kag P olur?
A) 2P B)3P

C) 4pP D)5P

5.) Cisimlerin yiizey alanlari ile uyguladiklar: basincin
ters orantili oldugunu gostermek isteyen bir dgrenci,
asagidaki diizeneklerden hangi ikisini kullanirsa
amacina ulagir?

I IXI
Inx v
A)I ve ITI B)I ve IT
C)III ve IV D)IT ve IIT

6.) Asagida verilen birimlerden hangisi basing
birimidir?
A)joule B)Newton

C)Paskal D)m2

7.) Torigelli deneyini deniz seviyesinden daha
yiiksekte yapsaydi borudaki sivi seviyesi K, deneyinde
daha genis bir kap kullansaydi borudaki sivi seviyesi L
Yukarida verilen ifadelerde K ve L sembolleri yerine
asagidakilerden hangisi yazilirsa, ifadeler dogru olur?

K _ L
A) degismezdi artardi
B) azalirdi degismezdi
Q) artardi artardi
D) azalird azalird

8.) Ali, iki farkli bardaga esit yiikseklikte sivi
dolduruyor. Sivi tabanlarinda olugan basincin farkl
oldugunu goriyor.

-

il

Bu farkliligin nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?
A)Kaplarin farkl zeminde olmasi

B)Kaplarin farkl sekilde olmasi

C)Sivi seviyelerinin farkl olmasi

D)Sivi yogunluklarinin farkh olmasi

9.) Asagida verilenlerden hangisi karl kis giinlerinde
araba tekerlerine zincir takilmasinin faydalarindan
biri degildir?

I. Yiizey alanini kiigiilterek basincin artmasini saglamak
II. Tekerlerin yeri daha iyi kavramasini saglamak
III.Sirtlinmeyi artirarak arabanin kaymasini onlemek
IV. Tekerlerin asinmasini 6nlemek

A)I B)IT C)III D)IV

10.)

=K K muslugu acilarak. su-

-ﬁ | yun akis hizi degistiril-
l_] meden sekildeki kap dol-

duruluyor
Buna gore, kabin tabanina uygulanan
sivi basincanin zamana gore degisim
grafigi hangi secenekteki gibi cizile-
bilir?

A) T Basing B) 1 Basing

Zaman

C) 4 Basing D) 41 Basing

Zaman



11.) Asagida verilen dogru-yanhs etkinliginde hangi
ifadelerin igareti yanhs konulmustur?

15.) Asagidaki tabloya gore hangi segenekte verilen
bilgi yanligtir?

I-Raptiye, "katilarda yiizey kiigiildiikge o X = M
basmpg at"rar'” bi Igisind);n er'ar'lamlar'ak imal v Agirhik (M) =
edilmistir. Yiizey alam (m?, 2 2
II-Basing, dinamometre ile 6lgiiliir. v Basing (pa) 50 |25 | 100
III-Agik hava basinci barometre ile v AK ve L'nin yiizey alanlar: esittir.
olciiliir. B)K ve L'nin agirliklari esittir.
IV-Gazlar sikistirildikga basinglar artar. v C)M'nin a§|rl|§| L'nin qgmhgmm 4 katidir.

A)Yalniz IIT B)I ve ITI D)Agirlk ile basing dogru orantilidir.

C)IIveIV D)I, IT ve III

12.) I¢i civa dolu kaplarla gesitli bélgelerde agik hava
basinci dlgiiliiyor. Olgiimlerde hl > h3 > h2 sonucuna
ulasilyor.

AN AN

Buna gore, kaplarin bulunduklari ortamin deniz
seviyesinden yiiksekliklerinin karsilagtirilmas: hangi
segenekte dogru verilmistir?

A)II>III>I B)I>II>IIT
C)III>II>T D)I>III>II

13.) Esit bolmelere sahip kati cisimler ayni yiizey
lizerine yerlestiriliyor
| | |

I | ]

| | |
l l — [T

I I1 III v
Buna gore, ylizey iizerine en biiyiik basing uygulayan
cisim hangisidir?
A)X B)II

C)ITI D)IV
14.) Cihat, 6zdes kaplara yogunluklari sirasiyla d, 2d
ve 3d olan sivilar dolduruyor.

1 1 1

d } h| 2d } h| ad } h
Kaplarin tabanlarinda bulunan deliklerdeki tikaglar:
ayni anda ¢tkarip gozlemliyor.
Cihat'in cevabini aradigi soru asagidakilerden
hangisidir?
A)Sivi basinci kabin sekline baglt midir?
B)Sivi basinci sivi yogunluguna bagl midir?

C)Sivi basinci sivi derinligine bagh midir?
D)Sivi basinci kabin agirhgina bagh midir?

16.) Ug farkli sivi ile yapilan barometrelerde sivi
yogunluklari arasindaki iligki d1 > d2= d3 seklindedir.

Buna gore, cam borudaki sivi yiikseklikleri arasindaki
iliski nasil olur?
A)hl<h2 = h3
C)hl> h2 = h3

B)hl > h2 > h3
D)hl = h2 = h3

17.) Yukaridaki tabloda kiitle ve agirhgin ozellikleri
verilmigtir.

Smvi1 Basina Kat1 Basma
Kabin sek- Ci . —
® | linebagh @ | - s‘m‘b‘ ?g‘;lr
degildir. fhma bajfider
Yere degen
A yuzey o Hacmine bagh
alanmina degildinr.
baghdar.
Sivinmin yo- Uygulanan dik
Hl  gunluguna | % | kuvvetile dog-
baghdir. ru orantilidir
2.3 def'll'wnlli)érilne - Yizey alam ile
T ters orantilidir.
Hangi iki 6zellik degistirilirse tablo dogru olur?
A) H ile % B) *ile®
C@iew D) Aile®

18.) Kumsalda misir satan bir satici, asagidaki
arabalarin hangisini kullanirsa misirlar: en kolay tasir?

A) 0

ONOLNONOL

B) D)




19.) Odun kirmak isteyen Kadir Bey, daha gabuk ve
kolay is yapabilmek igin hangi baltay kullanmasi
gerektigine karar veremiyor. Kesici yiizeyleri ayni
ebatta olan hangi baltay: kullanirsa amacina ulagir?

DA 3N
DN PZ N

20.) Asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?
Ayse: Itfaiye merdivenlerinde Pascal prensibinden
yararlanilmigtir.

Serkan: Pipet tasariminda gaz basincindan
yararlanilmigtir.

Zeynep: Toplu igne yapiminda kati basincindan
yararlaniimistir.

Elif: Kar ayakkabisi tasariminda sivi basincindan
yararlanilmistir.
A)Ayse B)Serkan

21.)
Asagidaki kaplardan hangisi deniz

seviyesine en yakindir?

O iy Py [

L/
2 [}
s
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22.) Pascal prensibi ile ilgili;

I. Kapal kaplardaki sivilar ile ilgilidir.

II. Swvilardaki basing iletimi ile ilgilidir.
III. Agik hava basinci ile ilgilidir.
Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A ve IT B)II ve ITT
C)I ve III D)I, IT ve IIT

C)Zeynep D)EIif

©)

23.) Tahta zemine esit kuvvet uygulanarak givi,
raptiye ve cam givisi ¢akildiginda raptiye ve cam
givisinin esit mesafe ilerledigi, givinin ise onlardan
daha az mesafe alabildigi goriiliyor.

e —

Ciwvi Raptiye Cam
civisi

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi sdylenemez?

A)Raptiye ve cam givisinin tahtaya uyguladigi basing esittir.

B)¢ivi, uygulanan kuvveti azaltarak iletmistir.
C)¢Givinin tahtaya degen yiizey alani digerlerinden
daha biiyiiktiir.

D)Raptiye ve cam givisinin tahtaya degen yiizey alani
esittir

24 .) h yiiksekligindeki kapali kap h/2 seviyesine kadar
su ile doldurulmustur.

h
h2
Kabin ters gevrilmesi sonucu sivi basinci ve kabin yere
yaptigi basing nasil degisir?

bosiluk

=

Sivi basinci Kabin basinci
A) Degismez Degismez
B) Artar Degismez
C) Azalir Azalir
D) Azalir Artar

25.) Ozdes kaplara X, Y, Z ve T sivilari doldurulup,
hepsi h yiiksekligindeki noktadan delinirse, sivilarin
aldigi yol sekildeki gibi oluyor.

’5 cm
Buna gore, hangi sivinin yogunlugu en kiigiiktir?
A)X B)Y C)Z

D)T

26.) Asagidaki faktorlerin hangisi veya hangileri agik
hava basincini etkiler?

I. Hava sicakligi II. Nem

III. Deniz seviyesine olan uzaklik

A)Yalniz T B)I ve IT

O)IT ve ITI D)I, IT ve ITI

27.) Yagmur, fen bilimleri kitabini ti¢ farkl yiizeyi
tizerine koyarak kitabin zemine yaptigi basing degerini

karsilastirmak istiyor.

Kitabin konumu v |om

Kitabin yere temas eden yiizeyinin
alan

Yagmur yukaridaki tabloda kitabin yere temas eden
yiizey alan degerlerini gostermistir.

Buna gore asagida yapilan yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Kitap, I numarali konumda iken yere en fazla
basinci yapar.

B)IT numarali konumda iken kitabin basing kuvveti en
fazladir.

C)Kitap, I. konumdan III. konumuna getirilirse yere
yaptigi basing artar.

D)I, IT, IIT numarah konumlarda kitabin yere yaptigi
basinglar egittir.

‘SA 4A‘2A



28.) Aylin, bir giviyi bas parmag ile isaret parmagi
arasina sekildeki gibi sikistirdiginda isaret parmaginin
daha ¢ok acidigini hissediyor.

1}

Buna gore Aylin, bu deneyden asagidaki sonuglardan
hangisini gikarirsa dogru diisiinmdis olur?

A)Isaret parmagina uygulanan basing daha fazladir.
B)Isaret parmagina uygulanan kuvvet daha fazladir.
C)Bas parmagina uygulanan basing daha fazladir.
D)Bas parmagina uygulanan kuvvet daha fazladir.

29.) Bir piston igine kapatilan hava sikistirilarak
Sekil 1 den Sekil 2 deki duruma getiriliyor.

- N 2
%
Hava Hava
Parmak Parmak :
N\ J . -
Sekil 1 Sekil 2

Buna gdre, Bu olayla ilgili,

I. Hava molekiillerinin birim zamanda kabin
geperlerine garpma sayisi Sekil 2 de daha fazladir.
II. Gaz basinci Sekil 1 de daha fazladir.

ITI. Gaz basinci Sekil 1 ve Sekil 2 de esittir.
Ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz IT

C) Yalniz ITT D)IvelII

30.) Asagidaki deneyde, gaz kabarciginin kabin
tabanindan serbest birakildiginda hacmi biiyiiyerek
sivi yiizeyine ulastigi goriiltiyor.

=Ll

Bu deneyden,

I. Yogunlugu sividan kiigiik olan bir madde, sivi iginde
serbest birakilirsa sivi yiizeyine dogru hareket eder.
II. Kabin tabanindan sivinin havaya agik yiizeyine
dogru yaklasildikga sivi basinci azalir.

ITI. Gazin lizerindeki basing azalirsa hacmi artar.
Sonuglarindan hangileri elde edilir?

AWalnizI B)YalmzII C)IveII D)I,II veIIT

31.) Filiz- Sivinin derinligi artarsa kabin tabanindaki
sivi basinci degismez.

Sule-Kap igindeki sivinin yogunlugu artarsa kabin
tabanindaki sivi basinci azalir.

Elif - Sivinin konuldugu kabin sekli sivi basincini
etkilemez.

Buna gore hangi 6grencilerin sdyledikleri yanhgtir?

A) Yalniz Filiz B) Filiz ve Sule

C) Sule ve Elif D) Filiz, Sule ve Elif

32))

A Basing Yukseklikleri egit ve birbiriyle ka-

ngmayan K, L, M sivilannin taba-

na yaptiklan basinclar grafikteki
ibidir.
] L gibidir

|E| Buna gore; K, L, M sivilan ayni

» kaba kondugunda denge du-

Kap rumlan hangi secenekteki gibi

olur?

A) B) C) D)
M |h M |h L |h K [h
L |h K |h K |h M [h
K |h L |h M |h L |h

33.) Kapali kaptaki gaz basinci ile ilgili asagida
verilerden hangisi yanhgtir?

A)Manometre ile olgilir.

B)Kabin her yiizeyine yapilan basing degerleri egittir.
C)Basing, gazin agirligina baghdir.

D)Basing, molekiillerin kabin geperlerine garpmasi
sonucu gergeklesir.

34.) Agik hava basinct ile ilgili asagida verilen
ifadelerden hangisi yanligtir?

A)Deniz seviyesinden yiikseldikge agik hava basinci
artar.

B)Agik hava basinci barometre ile 6lgiiliir.

C)Deniz seviyesinde agik hava basincinin degeri,

76 cm yiiksekligindeki civanin yaptigi basinca esittir.
D)Torigelli deneyi agik hava basincinin varhgini
kanitlar.

35.) Asagidaki olaylardan hangileri, agik hava
basincinin varhgini kanitlar?

I. Tamamen su dolu bir bardagin agz: kagitla
kapatilarak ters gevrildiginde suyun dokiilmemesi.

II. Zeytinyagi ile tamamen dolu ve her tarafi kapali
teneke kutunun tabaninda kiigiik delik agildiginda, yag
akiginin kisa bir siire sonra kendiliginden durmasi.
III. Havada serbest birakilan cisimlerin yere dogru
diismeleri
A) Yalniz I
C)Ivell

B) Yalniz IT
D) I ve ITI
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